



## ДЕНЬ МАТЕРИ В БЕЛАРУСИ

В Республике Беларусь 14 октября отмечают День Матери - замечательный праздник, в который приносят слова благодарности и чувствуют любовь матерей. Особых знаков внимания удостоиваются женщины, подарившие жизнь троим и более детям. Женщин, которые родили, и надлежало воспитали пять и более детей — граждан Республики Беларусь, обладают высокими моральными качествами и ответственностью в воспитании и уходе за детьми, заботе об их здоровье, развитии, обучении, подготовке к общественно полезному труду, привитии им культуры и уважения к законам, историческим и национальным традициям Беларуси, награждают орденом Матери с вручением государственных знаков отличия.

Указом Президента Туркменистана ежегодно матерям, родившим и воспитавшим восемь и более детей, за вклад в воспитание молодого поколения, а также в знак высокого уважения и преклонения перед женщиной-матерью как святыней, хранительницей семейного очага, являющегося основой здорового развития туркменского общества, присваивается почетное звание «Ене маһги» (в переводе на русский язык «Материнская нежность»), которое было утверждено в 2008 году. Его присваивают матерям, родившим и воспитавшим восемь и более детей.

Матери, удостоенные почетного звания, награждаются нагрудным знаком и получают соответствующее удостоверение, им выплачивается единовременное вознаграждение в размере десятикратной базовой величины. Также женщины, удостоенные звания «Ене маһги», пользуются льготами в порядке, установленном законодательством Туркменистана. Им, в частности, предоставляется право бесплатного пользования коммунальными услугами и общественным транспортом.

## ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ МАТЕРЯМ ТУРКМЕНИСТАНА

В Туркменистане также высоко почитание матерей, чьи сердца переполнены нежностью и гордостью, умножающих своим самоотверженным трудом авторитет Родины, привносящих детям такие присущие туркменскому народу национальные черты как патриотизм, гуманизм, благородство и трудолюбие.

Указом Президента Туркменистана ежегодно матерям, родившим и воспитавшим восемь и более детей, за вклад в воспитание молодого поколения, а также в знак высокого уважения и преклонения перед женщиной-матерью как святыней, хранительницей семейного очага, являющегося основой здорового развития туркменского общества, присваивается почетное звание «Ене маһги» (в переводе на русский язык «Материнская нежность»), которое было утверждено в 2008 году. Его присваивают матерям, родившим и воспитавшим восемь и более детей.

Матери, удостоенные почетного звания, награждаются нагрудным знаком и получают соответствующее удостоверение, им выплачивается единовременное вознаграждение в размере десятикратной базовой величины. Также женщины, удостоенные звания «Ене маһги», пользуются льготами в порядке, установленном законодательством Туркменистана. Им, в частности, предоставляется право бесплатного пользования коммунальными услугами и общественным транспортом.

## МОЯ МАМА

Моя мама — Мурадова Меретгул Кошеновна — была первым ребенком в семье и появилась на свет первого декабря 1967 года. Этой девочке было суждено рано остаться без матери, и её детство было нелегким, так как она должна была заботиться о двух своих сестрах и об отце. Несмотря на то, что она очень хорошо училась в школе, после получения аттестата о среднем образовании мечта девушки о поступлении в университет не была реализована. Так как её отец тяжело заболел, и не мог работать, пришлось остаться дома и начать трудовую деятельность. Чтобы преодолеть материальные трудности, юной девушке пришлось научиться многому: готовить пищу, вязать носки, продавать товары, сделанные своими руками...

Еще в школьные годы моя мама познакомилась со своим будущим мужем, которому тоже пришлось самому заботиться о своей единственной сестре.

Мои родители очень любили друг друга, и с 1989 года все жизненные трудности они преодолевали вместе.

Моя мама, как и другие многодетные матери, — сильная женщина. Она родила семерых детей — четыре девочки и три мальчика. Но родить семь детей — означает не только подарить семь жизней, но и взять на себя ответственность за воспитание и заботу о детях.



На фотографии моя мама, сестры и племянницы

Мама всегда с благодарностью говорит о своей свекрови, которая заменила ей мать, в семейных заботах всегда была рядом с ней, и всегда поддерживала. Беря с ней пример, моя мама всегда делала всё возможное, чтобы мы были здоровы, счастливы в браке, и теперь у моих братьев и сестер свои семьи. У моего старшего брата и старшей сестры по две дочери, у младших сестер тоже родились дети — у одной трое детей, у другой одна дочь. Мама радуется счастью своих детей, и её внуки всегда рядом с ней. В настоящее время мама уже пенсионерка, и много времени уделяет воспитанию внуков.

Мы с сестрами и братьями всегда полны желания порадовать маму и помочь ей. То, что я выбрала для себя профессию учителя, и сейчас учусь в университете, — результат материнского воспитания и заботы, а также исполнение её мечты о том, чтобы у меня было высшее образование и достойное место в жизни.

Я очень люблю и ценю мою маму. В ней так много ценных человеческих качеств, мы ей так многим обязаны, что даже если бы я написала роман о маме, всё равно не хватило бы слов, чтобы передать все мои чувства, обращенные к ней. Пусть все матери будут благодарны, и находятся под защитой Бога. Мы должны проявлять по отношению к нашим матерям такую же любовь и уважение, как и они к нам — ничто не сравнится с материнской любовью.

Находясь далеко от родного дома, мы особенно остро чувствуем, как нам не хватает сейчас общения с мамой, её советов и бесед. Но её любовь и тепло мы ощущаем и через тысячи километров. Дорогой маме я обязательно направлю поздравление с Днем Матери, выскажу слова дочерней любви и пожелаю ей здоровья, долгих и счастливых лет жизни в кругу большой семьи, в которой каждый стал достойным человеком благодаря её заботе и вниманию.

Текиева Гулнахал Сапармуродовна, студентка группы Ф-23(3)

## ХОЧУ БЫТЬ ПОХОЖИМ НА СВОЕГО ОТЦА

Мой отец, Сапаров Узанбай, родился 6 апреля 1970 года в веляте Дашогуз (этрап Болдульсаз). В 1987 году он окончил полный курс обучения в средней школе и поступил в среднее специальное техническое училище. Через год выпускник СПТУ, получивший специальность водителя, был призван на службу в Советской Армии, и исполнял воинские обязанности в городе Чита, расположенном на маршруте Транссибирской магистрали, в Забайкальском крае. Большую часть своей жизни отец работал водителем грузового автомобиля, и тратил заработанные средства на улучшение благосостояния семьи.

Однажды молодой водитель заболел — и оказался в больнице. Там он познакомился с юной медсестрой Кумуш, получившей медицинское образование в городе Самаре (ранее это был город Куйбышев). Пока длился курс лечения, юноша и девушка полюбили друг друга и вскоре поженились. Через год после их свадьбы родилась моя старшая сестра Майса, а через 6 лет в семье появился и сын Азат, то есть я. До 2011 года наша семья из четырех человек жила дружно и счастливо.

С начала 2011 года нашей семье достались тяжелые испытания: очень тяжело заболела наша мама, ей нужно было срочно сделать очень дорогую операцию. В этой ситуации мой отец проявил себя очень сильным, решительным и стойким. Он продал всё ценное, что было в семье: машину, корову и т.п. — и необходимая сумма была подготовлена. Из Москвы приехал нейрохирург — и благодаря его профессиональному мастерству маме были подарены 5 лет жизни. Но в 2016 году, в возрасте всего 47 лет она покинула нас навсегда.



После смерти мамы отец даже не думает еще раз жениться. В течение всей своей жизни он жил только для семьи, таким он остается и теперь, уже в статусе пенсионера. Вместе с сестрой они ждут моего возвращения из Беларуси. Через 3 года, когда я получу диплом о высшем образовании, я обязательно вернусь на Родину.

Мне не надо даже всех богатств мира. Я хочу, чтобы наша с отцом жизнь была благополучной, долгой, мирной и счастливой. Я надеюсь на Аллаха — пусть всё будет хорошо в нашей жизни, и мы с сестрой, и наши будущие дети и внуки будут такими же любящими, благородными, надежными и ответственными, как наши родители.

Поздравляю папу с Днем отца, желаю ему, прежде всего, здоровья, и хочу быть похожим на него во всём.

Сапаров Азат, студент группы Ф-23(3)

## Какие мероприятия состоятся в Беларуси в Неделю родительской любви

В Беларуси 14 октября отмечается День матери, а 21 октября - День отца. Промежуток времени между этими датами называют Неделями родительской любви. В течение этой недели во всех регионах страны состоятся многие мероприятия. Среди наиболее значимых мероприятий - форум "Разговор о важном: счастливая семья - сильное государство", организатором которого выступает Совет Республики Национального собрания Республики Беларусь. Форум пройдет 15 октября в Полоцке. Непосредственно в День матери и в День отца во всех храмах пройдут молебны во здравие всех матерей и отцов. 18 октября под эгидой Министерства здравоохранения состоится республиканский круглый стол "Здоровая семья - сильное государство" с награждением победителей и лауреатов конкурса "Святость рождения 2024". Министрство труда и социальной защиты 21 октября приглашает на диалоговую площадку "Отцовство и карьера: как совмещать?" с презентацией серии видеороликов социальной телерекламы "Отцовство: баланс семьи и работы. В Неделю родительской любви состоится множество конкурсов. Так, 18-19 октября в Жлобине пройдет финал семейного конкурса "Семья! Служим вместе!", организаторами которого выступили Министерство внутренних дел и Гомельский облисполком.

Традиционно пройдет финал творческого конкурса среди средств массовой информации "Крепка семья - крепка держава". Организаторы - Министерство информации и Белорусский союз женщин. Состоится и фестиваль семейных практик для воспитанников учреждений дошкольного образования и их родителей "СУПЕРсемья"



11 октября, в Минске, в Республиканском дворце культуры профсоюзов прошел финал «Семьи года — 2024». Семерку финалистов отобрали из 440 претендентов на региональных этапах конкурса. И все они — многодетные семьи.

Им в творческой форме нужно было рассказать о себе, своей родословной, а также представить социально значимый проект, благодаря которому жизнь на родной земле станет еще лучше. Победителем признана семья Савчук из Гродно. Им вручили диплом I степени, и присвоили почетное звание «Семья года». Дипломами II степени наградили семьи Новиковых с Гомельщины и Дубонес с Могилевщины. Дипломы III степени — у семей Громыхо из Минска, Логашинных из Минской области, Мельник с Брестчины и Серафимовых с Витебщины. Лучшие семьи Беларуси поощрили и денежными премиями. Приятное приложение к диплому I степени — 75 базовых величин (сертификат на 3000 рублей). Двум обладателям дипломов II степени — по 35 базовых величин (сертификат на 1400 рублей). Четверем обладателям дипломов III степени — по 20 базовых величин (сертификат на 800 рублей). Не обошлось без дополнительных бонусов — призов от Минтруда и соцзащиты и спонсоров конкурса. Все семь команд получили по велосипеду, планшету и двум роботам — пылесосу и мойщику окон.